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ک و ریاضـی رشتۀ( ۳ ۀمرحل تحصیلی پیشرفت ارزشیابی آزمون اختصاصی های درس تشریحی پاسخ   )فیزیـ
  

  
   ۱حسابان  ۳۰ ۀ: كاربرد * صفحطهيمشخصات سؤال: * ساده * ح ▲  ۴ ۀنيپاسخ: گز -۸۱

1نكته: فاصلۀ دو نقطۀ    1A(x , y 2و  ( 2B(x , y 2برابر است با:  ( 21 2 1 2AB (x x ) (y y )     

  آوريم: دست مي كمك نكته طول سه ضلع مثلث را به به  

2 2 2 2 4 4 2 4 4 2 1( )      محيط مثلث

2 2
2 2

2 2

2 2 0 16 4
2 0 0 2 8 2 2
0 2 2 0 8 2 2

AB ( ( ))

AC ( ) ( )

BC ( ( )) ( )

      
       


      


   ۱حسابان  ۳۳ ۀ: كاربرد * صفحطهيمشخصات سؤال: * ساده * ح ▲  ۱ ۀنيپاسخ: گز -۸۲

0: فاصلۀ نقطۀ نكته   0A(x ,y 0axاز خط  ( by c    :0برابر است با 0
2 2

ax by c
AH

a b

 



   

  آوريم: دست مي خط عمود يا فاصلۀ نقطه از خط موردنظر است. مطابق نكته، فاصلۀ نقطه از خط را به خط همان طول پاره ترين پاره كوتاه  

2 2
5 4 12 1 5 13 13 1131695 12

( )    
  


   

   ۱حسابان  ۳۵ ۀ: كاربرد * صفحطهيمشخصات سؤال: * ساده * ح ▲  ۱ ۀنيپاسخ: گز -۸۳

0axنكته: فاصلۀ دو خط موازي    by c    0وax by c    برابر
2 2

c c

a b




  است. 

6ابتدا دقت كنيد كه خط    8 4 0x y    3همان خط 4 2 0x y    3است. اكنون با توجه به نكته، فاصلۀ دو خط 4 3 0x y    3و 4 2 0x y    :برابر است با  

2 2
3 2 5 1

253 4
( ) 

 


   

   ۱حسابان  ۳۲ ۀ: كاربرد * صفحطهيمشخصات سؤال: * ساده * ح ▲  ۳ ۀنيپاسخ: گز -۸۴
  :برابر است با Mباشد، مختصات نقطۀ  ABخط  وسط پاره Mدو نقطه در صفحۀ مختصات و  Bو  Aنكته: اگر   

2 2
A B A B

M M
x x y yx , y 

    

  توان نوشت: مطابق نكته مي  
24 4 2 8 62 2

A Bx x  
            

51 1 32 2
A By y  

         

6 :بنابراين   3 3        
   ۱حسابان  ۲۸ ۀ: كاربرد * صفحطهيمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  ۱ ۀنيخ: گزپاس -۸۵

  0
0

A AA A A
  

  : نكته 

  كنيم: معادله را در دو بازهٔ زير حل مي  

02جواب ندارد 2 2 23 30 2 2 2 3 2 3x xx : x x x x x x x x
x x

                

1xق ق   

  

2 2 2 23 30 2 2 2 3 2 3 0 3 1 0x xx : x x x x x x x x (x )(x )
x x

                 
3xق ق غ 

  جواب دارد. ۱شده فقط  بنابراين معادلۀ داده  
   ۱حسابان  ۳۱ ۀ: كاربرد * صفحطهيمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  ۱ ۀنيپاسخ: گز -۸۶

   نكته: شعاع دايره بر خط مماس در نقطۀ تماس عمود است.  

1ۀ نكته: شيب خط گذرا از دو نقط   1A(x , y 2و  ( 2B(x , y 2صورت  به ( 1
2 1

y ym
x x





  است. 

1mmبر هم عمود باشند، داريم:  mو  mهاي  نكته: اگر دو خط با شيب       

4ذرنده از دو نقطۀ ابتدا شيب خط گ   1( , ) 8و 2( , ) 1آوريم:  دست مي را به 2 3 1
4 8 12 4
( )m  

   
  

   

1بنابراين شيب خط مماس برابر است با:    1 41
4

m
m

    


   

4بنابراين معادلۀ خط مماس در نقطۀ    1( , ) آيد: دست مي زير به صورت به  

1 16 17b b    4 1( , )روي خط قرار دارد  
  4y m x b y x b    

4صورت  بنابراين معادلۀ اين خط به   17y x  باشد. مي  
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   ۱حسابان  ۱۶ ۀ: كاربرد * صفحطهيمتوسط * حمشخصات سؤال: *  ▲  ۱ ۀنيپاسخ: گز -۸۷
  باشد، پس داريم: xفرض كنيم پهناي آبراه اطراف استخر     

  مساحت مستطيل بزرگ مساحت استخر  مساحت آبراه 
  

1xق ق 
2 220 2 7 2 20 7 58 4 54 140 140 58 4 54 58 0( x)( x) x x x x              

58ق ق غ
4x  

   ۱حسابان  ۱۲ تا ۱۰هاي  : كاربرد * صفحهطهيمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  ۳ ۀنيپاسخ: گز -۸۸
2نكته: در معادلۀ درجه دوم    0ax bx c   ها  اگر جمع ريشهS ها  و ضرب ريشهP :باشد، روابط زير برقرار است  

b cS , P
a a

     

2yمي به معادلۀ نكته: در سه   ax bx c  2صورت  ، مختصات رأس سهمي به 2
b bS ( ,f ( ))
a a
 

 است.  

  حل اول: راه  
22هاي معادلۀ  صفرهاي تابع يعني ريشه -۵و  ۱   0x bx c   ها داريم: ضرب ريشه هستند، بنابراين با استفاده از مجموع و حاصل  

1 5 4 82 2
b b( ) b

           

1 5 5 102 2
c c( ) c           

22صورت  بنابراين سهمي به   8 10y x x   برابر است با: ،است و مقدار مينيمم آن يعني عرض رأس سهمي  
28 2 2 2 8 2 10 8 16 10 182 4

bf( ) f ( ) f ( ) ( ) ( )
a
 

               

  حل دوم: راه  
22yصفرهاي تابع  -۵و  ۱   x bx c   صورت زير است: ع بههستند، يعني تاب  

2 22 5 1 2 4 5 2 8 10y (x )(x ) (x x ) x x           
  حل اول است. حل مشابه راه بقيۀ راه  
   ۱حسابان  ۳۳ ۀ: كاربرد * صفحطهيمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  ۲ ۀنيپاسخ: گز -۸۹

0نكته: فاصلۀ نقطۀ    0A(x ,y 0axاز خط به معادلۀ  ( by c   0 ست با:برابر ا 0
2 2

ax by c
AH

a b

 



   

xنكته:    a x a      
  توان نوشت: با استفاده از نكته مي  

2 2
3 8 5 5 5 101 1 5 5 5 5 053 4

m m m mAH m m m
                   

   

  پاسخ است. ۲ها، گزينۀ  با توجه به گزينه  
   ۱حسابان  ۳۵ ۀ: كاربرد * صفحطهيمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  ۱ ۀنيپاسخ: گز -۹۰

0axفاصلۀ دو خط موازي : نكته   by c    0وax by c    برابر
2 2

c c

a b




  است. 

چون دو خط موازي هستند، پس فاصلۀ بين دو خط مماس برابر قطر دايره است. پس كافي است فاصلۀ بين ايـن دو خـط را   
  دست آوريم: كمك نكتۀ بالا به به

2 12   شعاع دايره
2 2

12 2 2
3 4

( )  
  


3قطر دايره  4 12 0

3 4 2 0
x y
x y
      

   

)21بنابراين مساحت دايره برابر    )    .است  
   ۱حسابان  ۲۴و  ۱۴هاي  : كاربرد * صفحهطهيمشخصات سؤال: * دشوار * ح ▲  ۱ ۀنيپاسخ: گز -۹۱

  0
0

u uu u u
  

  : نكته 

  نويسيم: اي مي صورت يك تابع چند ضابطه ابتدا عبارت سمت چپ تساوي را به  
1 1 2 1

1 1 1 1 2 1 1
1 1 2 1

x x x x
f (x) x x x x x

x x x x

               
       

  

  
  

  حل اول (روش هندسي): راه    
2دست آمده و تابع  تابع به   3g(x) x  كنيم: را روي يك دستگاه رسم مي  
كنند. پس اين معادله يك جواب  ها قطع ميxنمودار يكديگر را فقط در يك نقطه در قسمت منفي محور  مطابق شكل اين دو  

  منفي دارد.
  
  
  

x

y

o

 1x 20
7

x

y

11

y f (x)
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3
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2

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11
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  حل دوم (روش جبري): راه  

  

1 2 2 3 0 3

11 1 2 3 1 1 2 2 3 2
31 2 2 3 4 3 4

x : x x

x x x x : x x

x : x x x x

    

             

           







   

  ريشۀ منفي است. ۱بنابراين اين معادله فقط داراي   
   ۱حسابان  ۲۱ ۀاربرد * صفح: كطهيمشخصات سؤال: * دشوار * ح ▲  ۴ ۀنيپاسخ: گز -۹۲

  ها بايد مقداري نامنفي باشد: آوريم. زير راديكال دست مي دامنۀ تعريف معادله را به  
1 0 1x x      

3 0 3x x      
  جمع دو راديكال، مقداري نامنفي است، پس: از طرفي حاصل  

 1x  4ياx 2 5 4 0 4 1 0x x (x )(x )       

1xفقط  ،دست آمده اشتراك سه شرط به    اي ندارد. كند، پس اين معادله ريشه است كه در معادله صدق نمي  
   ۱حسابان  ۲۴ ۀصفح: كاربرد * طهيمشخصات سؤال: * دشوار * ح ▲  ۳ ۀنيپاسخ: گز -۹۳

  كنيم. تابع موردنظر را بدون قدرمطلق بازنويسي كرده، سپس رسم مي  
2 6 1 6 3 3 11 3

2 6 1 6 1 3 1 1 3
2 6 1 6 1 3 1 1

x x x x x
y x x x y x x

x x x x x

                        
            

   

  است.  -۲رو برابر  مطابق شكل، كمترين مقدار تابع روبه  
   

   ۱حسابان  ۱۵ ۀ: كاربرد * صفحطهيمشخصات سؤال: * دشوار * ح ▲  ۱ ۀنيپاسخ: گز -۹۴

1xAن تغيير متغيربا در نظر گرفت  
x


 داريم:  

2 12 3 0 1 3 0 3
AA A (A )(A ) A
          

   

0x(چون  1شود.) گاه منفي نمي ، حاصل اين عبارت هيچ 1x
x


  

2 2 2 21 3 2 1 9 7 1 0(x ) ( x ) x x x x x         

  

  

1  ۲ن طرفين تساوي به توا  3 1 3x x x
x


   

1هاي اين معادله مثبت است  ها و ضرب ريشه چون جمع ريشه   7(P ,S )  است. ۱ها برابر  ضرب جواب قبول است و حاصل بنابراين هر دو جواب قابل  
   ۱حسابان  ۲۴و  ۱۴هاي  : استدلال * صفحهطهيمشخصات سؤال: * دشوار * ح ▲  ۱ ۀنيپاسخ: گز -۹۵

xصورت  به aاز  xفاصلۀ نقطۀ    a  و فاصلۀ نقطۀx  ازb صورت  بهx b .است  
4xمطابق فرض معادلۀ    a x b     ًجواب دارد. ۲دقيقا  
  حل اول: راه    
aبا فرض    b شكل كلي ،y x a x b    صورت مقابل است: به  

2

2

x a x b x a b x b
y x a x b a b b x a

x a x b x a b x a

                
       

   

  
4yمطابق فرض سؤال خط      اين تابع را در دو نقطه قطع كرده است. پس بايد مقدارa b پاسخ است. ۱ها، گزينۀ  ه گزينهباشد. با توجه ب ۴تر از  كوچك  
  حل دوم: راه  
aنكته (نامساوي مثلث):    b a b     

  a b b a   نكته :  
  وجود داشته باشد، بايد داشته باشيم: xمقدار براي  ۲كمك نامساوي مثلث براي اينكه دقيقاً  مطابق فرض سؤال به  

 4
b x

x a x b x a b x b a


            

  تواند پاسخ باشد. مي ۱باشد كه تنها گزينۀ  ۴تر از  بايد عددي كوچك bو  aپس فاصلۀ   
  ۲هندسه  ۲۰و  ۱۹هاي  ه* صفح كاربرد* حيطه:  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۶

  شده از يك نقطه بر دايره با هم برابرند. هاي رسم نكته: مماس  
  مقابل داريم: با استفاده از نكته در شكل   

3 (1)AP AM   
97 2 2 (2)BCBN BM CN CP CN        

  ) داريم: ۲) و (۱از (  
3 2 5AC AP PC      

  
  

2
1 4

5 4
x

x x     

x

y

3
2

1
2

1
1

y a b 

A

B C

3

7

3

2
27

M

P

N
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  ۲هندسه  ۱۶ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۷
  هاي محصور بين آن دو وتر است.  ل اندازهٔ كماننكته: زاويۀ بين امتداد دو وتر در خارج دايره، برابر نصف تفاض  
  مطابق شكل داريم:   

 3AC x BD x    
  با توجه به نكته داريم:   

  345 45 452 2
BD AC x xM̂ x AC 

           

  ۲هندسه  ۲۱ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۸
برابـر بـا  dالمركـزين  و طول خـط Rو  Rهاي  با شعاعنكته: طول مماس مشترك خارجي دو دايره   

2 2d (R R )   .است  
  با استفاده از نكتۀ بالا داريم:   

2 2 2 24 5 9 1 80 64 144 12d ( ) d d d           
dچون    R R پاسخ است. ۱بنابراين گزينۀ ، اند ، پس دو دايره متخارج  

  
  

  ۲هندسه  ۱۵و  ۱۴هاي  ه* صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۹

نكته: در شكل مقابل داريم:    1
2M̂ (AC AB)   

  
  

  است، پس داريم: 360هاي دايره  مجموع كمان  
5 2 2 360 40x x x x        

  تۀ بالا داريم: اكنون با استفاده از نك  
  5 2 3 602 2 2
AB AD x xĈ x 

      

1 4 802 2
xÂ (ADB)    (ظلّي)  

 1 2 402 2
ADB̂ ( x)    (محاطي)  

80Âترين زاويۀ اين مثلث  بنابراين بزرگ      .است  
  ۲ه هندس ۱۹ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۰

  : شعاع دايره در نقطۀ تماس بر خط مماس عمود است. ۱نكتۀ   
  : در شكل مقابل داريم: ۲نكتۀ   

2AB AC AD   
  در شكل مقابل داريم:  ۲با استفاده از نكتۀ   

2 4 9 36 6AB AD AC AB        
  داريم:  ۱با استفاده از نكتۀ   

90ˆBC AB B     
  ا استفاده از قضيۀ فيثاغورس داريم: اكنون ب  

2 2 2 381 36 45 3 5 52 2
BCBC AC AB BC R           

  

  ۲هندسه  ۲۳ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۱
OOدست آوردن مساحت قسمت رنگي بايد از مساحت مستطيل  شكل مقابل، براي به با توجه به   DC  ع دايـره را كـم ربـ ۲مساحت

  كنيم. بنابراين مساحت قسمت رنگي در شكل مقابل برابر است با: 
2 2 2 21 12 2 24 2 2S r( r) ( r ) r r r

        

  برابر مقدار بالا است كه برابر است با:  ۲مساحت قسمت رنگي در صورت سؤال،   
2 212 2 2S r r    

  ۲هندسه  ۲۰و  ۱۹هاي  ه* صفح لالاستد* حيطه:  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۲
  كند.  نكته: قطر عمود بر وتر يك دايره، آن وتر را نصف مي  
  آوريم:  دست مي را به AMابتدا با استفاده از قضيۀ فيثاغورس طول   

2 2 2 2 9 25 4AM OA OM AM AM        
  اكنون داريم:   

  

1 1 5 3 4 2 42 2OAMS OM AH OA AM OM AH OA AM AH AH /                 

  است، پس:  AHدو برابر  ABطول وتر   
2 2 4 4 8AB / /     
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  ۲هندسه  ۲۲ۀ * صفح استدلال* حيطه:  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۳
 dالمركـزين  و طول خط Rو  Rهاي  نكته: طول مماس مشترك داخلي دو دايره به شعاع  

2برابر است با:  2d (R R )   
  

  شكل داريم:  مطابق  
  

  

  

3 5 64 2 5
OT OM R R
O T O M

    
  

  
OTM  تناسب اضلاع متناظر   O T M 

 


  

1(متقابل به رأس)  2ˆ ˆM M

90ˆ ˆT T  

  مماس مشترك داخلي دو دايره است، پس با استفاده از نكتۀ بالا داريم:  TTاست مشخصطور كه از شكل   همان  
2 2 2 23 5 2 5 4 6 5 5 10 125 100 25 5TT ( ) ( ) ( ) ( )            

  آمار و احتمال ۱۴و  ۱۳هاي  صفحه*  كاربرد: حيطه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۰۴
  شود. بيان مي...» ازاي برخي مقادير  به«يا ...» وجود دارد «صورت  شود و به مي  نمايش داده نكته: سور وجودي، با نماد   
  ، نماد اعداد زوج است.kZازاي  به k۲نكته: اعداد به صورت   
  پاسخ است. ۲با توجه به نكات بالا، گزينۀ   
  آمار و احتمال ۲۴و  ۲۰هاي  صفحه*  كاربرد: حيطه*  ساده* : سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۰۵

  داريم: Uدر مجموعۀ مرجع  Bو  Aنكته: براي هر دو مجموعۀ   
 A B x U | x A x B        

  است. 2nعضوي برابر  nهاي يك مجموعۀ  نكته: تعداد زيرمجموعه  
  با استفاده از نكات بالا داريم:  

            1 2 1 1 2 1 2 1 2 1A B , , , , , , ,      

32اين مجموعه داراي    8  ها غيرتهي است. زيرمجموعه از آن ۷زيرمجموعه است كه  
  آمار و احتمال ۲۲ صفحۀ*  استدلال: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۰۶

Aنكته: اگر    Bگاه ، آن: B A    
x;(x A x B) A B B A             

  آمار و احتمال ۱۹ صفحۀ*  كاربرد: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۰۷
aنويسيم  نكته: وقتي مي   A يعني عضو ،a  در مجموعۀA نويسيم  وجود دارد و وقتي مي a A  نيز يعني عضوa  در مجموعۀA .وجود دارد  

است كه  ۴با توجه به نكته فقط در گزينۀ    a  هم عضو مجموعۀ  a , a .است و هم زيرمجموعۀ آن  

         a a , a , a a , a    
  پاسخ است. ۴پس گزينۀ   
  هاي ديگر: بررسي گزينه  

     a a , a  ۱: گزينۀ  

     a a , a  ۲: گزينۀ  

     a a , a علت :  a     a , a ۳: گزينۀ  

  آمار و احتمال ۲۳ صفحۀ*  كاربرد: حيطه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۰۸
  موجود باشد. Bدر  Aو هر عضو  Aدر  Bگوييم، هر گاه هر عضو را مساوي  Bو  Aنكته: دو مجموعۀ   
  با استفاده از نكتۀ بالا داريم:  

   

    2
1

21 2 1
01 0 2

x
z

x, x , z z
A B

y, x , y , z , t t



             

   

  پاسخ است. ۲پس گزينۀ   
  آمار و احتمال ۱۲تا  ۶هاي  صفحه*  كاربرد: حيطه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۰۹

pنكته: تركيب عطفي    q  ٔفقط زماني درست است كه هر دو گزارهp  وq .درست باشد  
pنكته: تركيب فصلي    q هاي  زماني درست است كه حداقل يكي از گزارهp  ياq .درست باشد  
  نكته: تركيب شرطي فقط زماني نادرست است كه مقدم درست و تالي نادرست باشد.  
  ارزش باشند. كيب دوشرطي فقط زماني درست است كه دو گزاره همنكته: تر  
pگزارهٔ    ~ r  درست است، پسp  درست و~r شود كه  نيز درست است و از آنجا نتيجه ميr .نادرست است  
~گزارهٔ    p q  درست است، از آنجا كه~ p درست است، پس ناq .درست است  
  كنيم: ها را بررسي مي اكنون هريك از گزينه  

p r T F F      ۱: گزينۀ  
q r T F F      ۲: گزينۀ  
~ p r F F T      ۳: گزينۀ  
~ p q F T F      ۴: گزينۀ  

  پاسخ است. ۳پس گزينۀ   

T
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O M
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2 5
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3 5 2
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  آمار و احتمال ۲۱ صفحۀ*  استدلال: حيطه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۴ ۀگزين: پاسخ -۱۱۰
افراز شده است، اگر شرايط زيـر  nA، ... و 1Aزيرمجموعۀ  nبه  Aگوييم  باشند. مي Aهايي از  زيرمجموعه nA، ... و 1A ،2Aاي ناتهي باشد و  مجموعه Aنكته: فرض كنيد   

  برقرار باشد:
1 2 nA A A A  )۳                         i ji j ; A A    )۲                          1 ii n ; A     )۱  

  عضوي به دو زيرمجموعه وجود دارد. ۵نكتۀ بالا، دو حالت براي افراز يك مجموعۀ با توجه به   
  :عضوي كه تعداد اين عضوها برابر است با ۴و  ۱حالت اول: افراز به دو زيرمجموعۀ   

  
5 4 51 4
       
   

   

  با: عضوي كه تعداد اين افرازها برابر است ۳و  ۲حالت دوم: افراز به دو زيرمجموعۀ   
  
  

        5 3 102 3
       
   

  

10بنابراين    5 15  .است  

  
  ۲فيزيك  ۱۶تا  ۱۴هاي  ه* صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۱

  
خواهـد بـود؛ » ب«يا » الف«هاي  صورت يكي از شكل ، بهAدر نقطۀ  2qو  1qهاي الكتريكي حاصل از بارهاي  صفر است، جهت ميدان Aدر نقطۀ  با توجه به اينكه ميدان برايند  

1ناهمنام هستند، پس  2qو  1qبنابراين در هر دو حالت، 
2

0q
q

 .است  

1 2 1 12 21 2 2 2 2 2
2 9 9q q q qa b b bE E k k ( ) ( )

q b b q(a b) b
 

         


2 و 
q

E k
r

   

  ۲فيزيك  ۱۵و  ۱۴هاي  ه* صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۲
9 6 31
9 6 332
9 6 32

9 10 8 10 9 1016 2
9 10 4 10 9 104
9 10 2 10 9 104 2

NE
C

k q NE E
Cr
NE
C







   
  


       

   

  


  

32 3 1 9 10T
NE E E E
C

      

  ۲فيزيك  ۱۹و  ۱۸هاي  ه* صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۳
2 210 10FF qE E E i j

q q q

 
     

     
  

منفي است، مؤلفۀ افقي ميدان، مثبت و مؤلفۀ عمودي ميدان، منفي خواهد بود كه اين ويژگي  qبا توجه به اينكه   
جهت  در هر نقطه بر خط ميدان گذرنده از آن نقطه مماس و هموجود دارد؛ زيرا ميدان الكتريكي  Cتنها در نقطۀ 

   با آن است.
  ۲فيزيك  ۱۶و  ۱۴هاي  ه* صفح كاربرد* حيطه:  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۴

  مثبت است. 2q منفي و M ،1qمطابق شكل و با توجه به بردار ميدان الكتريكي برايند در نقطۀ   
  
  
  

  از طرفي داريم:   

2

9 2 5 85 2 22 4
95 1 5 81 12 4

9 10 10 10 1010 3 10
9 9 10 910 10 2 10 208 84 10

q
E kx rM x y

y

qN q C q nCE
CE E E N qE q C q nCC

 




              
            

  
  

  )۱۲(پرسش  ۲فيزيك  ۴۲و  ۱۴هاي  ه* صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۵
ها قرار دارند، يكديگر را خنثي  هاندازه كه در دو طرف مركز داير علت تقارن شكل، ميدان الكتريكي بارهاي همنام و هم به  

1Eكنند و تنها دو بردار  مي


2Eو  


  ماند:  باقي مي 

1 2 1 2TE E E ( E ) j ( E ) j     
   

  

1 2 2 2
2

T
kq kqE E E j
r r


   


  

  

2q A1q 2q A1q
1E


2E


1E


2E


{ }, , ,,{ }*

,{ }* , { }, ,

C E


2m 2m 2m

O


3 4q C  2 2q C  1 8q C   3E


2E


1E


xE


yE


M 2q

3
1q x(cm)

y (cm)

4

qq
1q q 

qq

2q q  qq

2E


1E

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  ۲فيزيك  ۱۵و  ۱۴هاي  ه* صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱۶
  پذير است.  ، الزاماً جهت ميدان برايند در خلاف جهت نشان داده شده در شكل خواهد بود اما بسته به شرايط، سه گزينۀ اول امكان۴در گزينۀ   
  ۲فيزيك  ۲۱تا  ۱۹هاي  ه* صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱۷

E(Fال تعادل است، جهت نيروي الكتريكي با توجه به اينكه ذره در ح   )


رو به بالا بوده و در نتيجه بار صفحۀ بالايي مثبت و  
  بار صفحۀ پاييني منفي است. با توجه به تعادل نيروها داريم: 

6 4 32 10 10 2 10 210EF mg q E mg m kg g


 
         

  
  ۲فيزيك  ۲۳و  ۲۲هاي  هصفح * كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۸

00
E E E

E
W U WU

      
  

0Vاي با پتانسيل بيشتر منتقل شده است.  به نقطه   
EUV

q


 

0q   0وEU 

  ۲فيزيك  ۲۲ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴سخ: گزينۀ پا -۱۱۹
EFاز آنجا كه بار ذره مثبت است،   


Eو  


1Cosجايي صفر است، پس:  جهت بوده و در نتيجه زاويۀ بين نيرو و جابه هم    

66 3 6
3

3 6 103 6 10 150 4 10 1 6 10 6
4 150 10E E

/U W q EdCos / q q C C


  



                    

 
  

  ۲فيزيك  ۲۷ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۰
q V  خارجيW EW K    خارجيW tK W    قضيۀ كار : انرژي جنبشي  

4 J  خارجيW 12 خارجيW 3 2 2( ) ( ( ))     خارجيW 8   
  ۲فيزيك  ۱۸ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۲۱

  يابد.  دا كاهش و سپس افزايش ميشود؛ بنابراين، اندازهٔ ميدان الكتريكي ابت تراكم خطوط ميدان ابتدا كم و سپس زياد مي Bتا  Aاز   
  ۲فيزيك  ۲۲ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۲

راسـتا هسـتند، پـس  جايي و ميدان الكتريكي هم ، بردارهاي جابهCتا  Bصفر است (چرا؟). از  Bتا  Aكار ميدان الكتريكي از   
E(Fبردار نيروي الكتريكي  )


0Wجايي خواهد بود. از طرفـي  راستا با جابه نيز هم    شـده، در نتيجـه زاويـۀ بـين نيـرو و

180جايي  جابه    .است  

6 2 51 5 20 10 25 10 1 1 5 3 10ABC BC
E

W W / J N( ) E ( ) ( ) / EW q EdCos C
    

             
  

  ۲يزيك ف ۲۳ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲۳
7

950 30 4 10
5 10

E E
E

U UV ( ) U J
q




 
         

 
  

  0EU  يابد.  است، بنابراين انرژي پتانسيل الكتريكي بار افزايش مي  
  ۲فيزيك  ۲۷و  ۲۳هاي  ه* صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲۴

16 16
1820 80 9 10 9 10

9 10
E E

E E E
U UV ( ( )) U W U J
q

 


 
               

 
  

2 2 16 25 2 82 1 12 2
1 19 10 5 10 64 102 2EW K K K m(v v ) (v )              انرژي جنبشي - : قضيۀ كار  

8 2 8 2 8 422 236 10 64 10 100 10 10 10 mv v v
s

           

  ۲فيزيك  ۲۵تا  ۲۲هاي  ه* صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۲۵
  جا شده است.  جايي، مستقل از نوع بار جابه دانيم تغيير پتانسيل الكتريكي در هر جابه مي  
qجايي بار  در جابه     از نقطۀA  تا نقطۀC0جهت و در نتيجه  جايي هم ، نيروي الكتريكي و جابهEW   :خواهد بود؛ بنابراين داريم  

00
0

E E E q
E A B C

U W U
U V V V VV
q

 
      

        

  

  درست است. ۱يابد؛ بنابراين گزينۀ  ش مينكته: هرگاه در جهت خطوط ميدان الكتريكي حركت كنيم، مستقل از نوع بار، پتانسيل الكتريكي كاه  
  ۲فيزيك  ۲۶ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۶

  برابر است. بنابراين:  BVو صفحۀ راست با  AVشكل، پتانسيل الكتريكي صفحۀ چپ با  با توجه به  
3 3 1012 40 12

A M A M
A M

A B

V V V VEV Ed V V V
V V E

 
        

 
  

  

40 10 30M MV V V      A MV V (چرا؟)  
    

  )۹-۱(تمرين  ۲فيزيك   ۲۵و  ۲۳هاي  ه* صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۲۷

تانسيل الكتريكي كاهش يافته، با حركت در خلاف جهـت خطـوط، پتانسـيل با حركت در جهت خطوط ميدان الكتريكي، پ  

كاهش يافتـه، از  Bتا  Aافزايش يافته و با حركت در جهت عمود بر خطوط، پتانسيل ثابت است؛ پس پتانسيل الكتريكي از 

B  تاC  ثابت بوده، ازC  تاD  افزايش يافته و ازD  تاA  .ثابت است  

  ۲فيزيك  ۲۸و  ۲۷هاي  ه* صفح دانش* حيطه:  ساده: * سؤال خصاتمش ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۲۸
  يابد.  شود و تمام بار آن به سطح خارجي ظرف انتقال مي شود؛ پس بار گلوله صفر مي بار اضافي داده شده به يك رسانا، در سطح خارجي آن توزيع مي  
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  ۲فيزيك  ۲۹و  ۲۸اي ه ه* صفح دانش* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۹
  ۲فيزيك  ۳۳ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۰

Qبا توجه به اينكه    CV از طرفـي، ۴و  ۳هاي  است؛ نمودار بار ذخيره شده در يك خازن برحسب زمان، مشابه نمودار اختلاف پتانسيل آن برحسب زمان خواهد بود (گزينه .(
  در لحظۀ صفر داريم: 

20 10 20 20010
V V Q CC F
        

  

  )۲۹(مسئلۀ  ۲فيزيك  ۴۴و  ۳۵، ۳۳، ۲۶هاي  ه* صفح كاربرد* حيطه:  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۱

6 9 8
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3 6 10 10 5 1029 10 8 10
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Q AV Ed Q / VC dQ E EV d d A mC
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 

                

 


  

  ۲فيزيك  ۳۶ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳۲

2 1
2 1 2 2 1 1 1 2 1 1 2 14

Q Q
C C C V C V C V C V V V
Q CV
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 

  

2 1 21 2
30 104

V V V VV V
   

  
  

  ۲فيزيك  ۴۰و  ۳۹هاي  ه* صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۳
3

3100 10 200
2 10
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2 2 2 4 2
6

1 1200 36 10 6 10 602 2 9 10
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 

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

  

  
  ۲فيزيك  ۳۶ۀ * صفح كاربرد: * حيطه دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۳۴

2 2 2 12 1 2 12 1 1 1 1 2
1 22 222 5 2 2 12 2 2 5 25 25

C A dA d / dC / C C/d C A d /


               
  

  با توجه به اتصال به باتري و ثابت بودن اختلاف پتانسيل داريم:  
 2 2 2 1Q CV Q Q (C C )V      

6 61 1 1 1
22 3240 10 40 240 10 40 5025 25( C C ) C C F                

  )۳۲(مسئلۀ  ۲فيزيك  ۴۴و  ۳۹هاي  ه* صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۳۵
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6 6 3 31 112 2 24 10 64 10 16 10 40 10 40Q Q C mC                

  
  ۲شيمي  ۱۳تا  ۱۰هاي  صفحهحيطه: كاربرد * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۲ ۀنيپاسخ: گز - ۱۳۶

  

119 19 18
2 2 220 20 18
3 3 2 315 15 10

2 517 17 10

4
4

3 3
3 3

A : K , K : Ar s
B : Ca , Ca : Ar s
C : P , P : Ne s p
D : Cl , Cl : Ne s p

 

 

 

 

  
  
  
  

   

Aخصلت فلزي:    B C D     
Dهاي ظرفيتي:  تعداد الكترون   C B A     
Dپذيري نافلزها:  واكنش   C   
  ۲شيمي  ۱۳تا  ۱۱اي ه صفحهحيطه: كاربرد * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۲ ۀنيپاسخ: گز -۱۳۷

  درست هستند.» ت«و » پ«هاي  عبارت  
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
  ، بالاتر از اولين فلز اين گروه است، بنابراين شعاع اتمي كمتري دارد.۱۴فلز گروه  الف) آخرين شبه  
  ا هم برابر نيست.يابد و شعاع اتمي هيچ دو عنصري ب ب) با افزايش عدد اتمي در دورهٔ سوم، شعاع اتمي كاهش مي  
  ۲شيمي  ۱۲ۀ فححيطه: كاربرد * صمشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۳ ۀنيپاسخ: گز -۱۳۸

  قرار دارد و شدت واكنش آن با گاز كلر كمتر است. Bبالاتر از فلز  Aيابد. بنابراين در اين گروه، فلز  با افزايش عدد اتمي در گروه اول، خصلت فلزي افزايش مي  
  نادرست: هاي بررسي گزينه  
  رسند. با از دست دادن الكترون، به آرايش گاز نجيب قبل از خود مي Bو  A: ۱ ۀنيگز  
  است. Aبيشتر از  B: شعاع اتمي ۲ ۀنيگز  
n، عنصرهاي ديگري نيز در اين گروه وجود داشته باشند، در اين صورت، حاصل Bو  A: ممكن است بين ۴ ۀنيگز   l ها، بيش از يـك واحـد  رين زيرلايۀ هر يك از آنبراي آخ

  اختلاف دارد.
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  ۲شيمي  ۱۴و  ۱۳هاي  صفحهحيطه: كاربرد * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۲ ۀنيپاسخ: گز -۱۳۹
A  است. ۱۷جاي دارد، بنابراين عدد اتمي آن  ۱۷در دورهٔ سوم و گروه

   اختلاف عدد اتميA  وB  :17 6 11 
B  است. ۶جاي دارد، بنابراين عدد اتمي آن  ۱۴در دورهٔ دوم و گروه  

  ۲شيمي  ۱۶تا  ۱۴هاي  هصفححيطه: كاربرد * مشخصات سؤال: * دشوار *  ▲  ۲ ۀنيپاسخ: گز -۱۴۰
  درست هستند.» ت«و » الف«هاي  عبارت  
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
230Zn طور مثال، آرايش الكتروني دو يون بار تشكيل شده از فلزهاي واسطۀ دورهٔ چهارم، حتماً متفاوت است. (به هاي هم ني كاتيونب) آرايش الكترو     226وFe  ترتيـب  به

  شود.) ختم مي63dو  103dبه 
خود، به كـاتيون سـه بـار مثبـت تبـديل  4pو تنها الكترون زيرلايۀ  4sبراي مثال، در دورهٔ چهارم، عنصر بعد از آخرين فلز واسطه، با از دست دادن دو الكترون زيرلايۀ  پ)  

  شود. ختم مي 103dشود كه آرايش الكتروني آن به  مي
  ۲شيمي  ۱۶تا  ۱۴هاي  صفحهحيطه: دانش * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۳ ۀنيپاسخ: گز -۱۴۱

  شود. مشاهده مي 103d) زيرلايۀ پر 30Znو  29Cuو در دو عنصر ( 53dپر  ) زيرلايۀ نيمه25Mnو  24Crدر آرايش الكتروني فلزهاي واسطۀ دورهٔ چهارم، در دو عنصر (  
  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  پر نيست. 4s، زيرلايۀ 29Cuو  24Cr: در دو عنصر ۱ ۀنيگز  
)18هنگام تبديل شدن به يون پايدار، به آرايش گاز نجيب قبل از خود  21Sc: ۲ ۀنيگز   Ar) رسد. مي  
  اي جاي دارند.  جدول دوره ۱۲تا  ۳هاي  : فلزهاي واسطه، در گروه۴ ۀنيگز  
  ۲شيمي  ۱۶و  ۱۵هاي  صفحهحيطه: كاربرد * ال: * ساده * مشخصات سؤ ▲  ۲ ۀنيپاسخ: گز -۱۴۲

  در آرايش الكتروني هر يون، زيرلايۀ آخر با خط مشخص شده است.  
2 10 2 634 18 3 4 4Se : Ar d s p      
2 828 18 3Ni : Ar d      
3 526 18 3Fe : Ar d      
3 324 18 3Cr : Ar d      

  ۲شيمي  ۱۶و  ۱۵هاي  صفحهحيطه: كاربرد * سؤال: * دشوار * مشخصات  ▲   ۳ ۀنيپاسخ: گز -۱۴۳

27Co  26Fe  25Mn 24Cr  23V  22Ti  21Sc  20Ca  19K  عنصرهاي واقع در دورهٔ چهارم  
24s  24s  24s  14s  24s  24s  24s  24s  14s  ترين زيرلايه آرايش الكتروني بيروني  
                  دارا بودن خصلت فلزي  
                  صدق كردن در خواستۀ سؤال  

  

36Kr  35Br  34Se  33 As  32Ge  31Ga  30Zn  29Cu  28Ni  عنصرهاي واقع در دورهٔ چهارم  
64p   54p   44p   34p   24p   14p   24s   14s   24s  ترين زيرلايه آرايش الكتروني بيروني  
                  دارا بودن خصلت فلزي  
                  صدق كردن در خواستۀ سؤال  

  ۲شيمي  ۱۶تا  ۱۴و  ۱۲هاي  صفحهحيطه: كاربرد * *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳ ۀنيپاسخ: گز -۱۴۴
  است.  29Cu ،14sو  19K ،24Crترين زيرلايۀ سه عنصر  بيروني  

2 2 6 2 6 119
2 2 6 2 6 5 124
2 2 6 2 6 10 129

1 2 2 3 3 4
1 2 2 3 3 3 4
1 2 2 3 3 3 4

K : s s p s p s
Cr : s s p s p d s
Cu : s s p s p d s

   

  دهند. هر سه عنصر فلز هستند و هنگام انجام واكنش، الكترون از دست مي  
  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  كمتر است. Naاز  Cuو  Crپذيري  : واكنش۱ ۀنيگز  
  اين گونه نيستند. Kهاي  رنگين هستند، ولي تركيب Cuو  Crهاي  : اغلب تركيب۲ ۀنيگز  
  فقط يك نوع يون پايدار دارد.  K: ۴ ۀنيگز  
  ۲شيمي  ۱۶ۀ صفححيطه: دانش * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲   ۴ ۀنيپاسخ: گز -۱۴۵

 صورت زير است. ها، به هاي پايدار هريك از فلزهاي ارائه شده در گزينه انواع كاتيون   
2 3

2 3
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Al




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۲ ۀنيگز 
2

2
Cu , Cu:
Ca

 





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۱ ۀنيگز 

  ۲شيمي  ۲۶و  ۱۸، ۱۷، ۱۵، ۱۲هاي  صفحهحيطه: دانش * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۳ ۀنيپاسخ: گز -۱۴۶
  درست هستند.» ت« و» پ«، »ب«هاي  عبارت  
2Mgهاي خود، فقط كاتيون  الف) منيزيم در تركيب    دهد. تشكيل مي  
  ۲شيمي  ۱۹ۀ صفححيطه: دانش * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۳ ۀنيپاسخ: گز -۱۴۷

2Feهاي  براي شناسايي يون   (aq)  3ياFe (aq) ها مقـداري محلـول داراي يـون  توان به آن يك محلول، مي درOH (aq)  ماننـد محلـول)NaOH اضـافه كـرد تـا (
2Fe(OH) (s)  3به رنگ سبز تيره، ياFe(OH) (s) رسوب كند. )اي  قهوه( به رنگ قرمز  

2(سبز تيره)  22Fe (aq) OH (aq) Fe(OH) (s)     
3اي)  قهوه -(قرمز 33Fe (aq) OH (aq) Fe(OH) (s)     

  ۲شيمي  ۲۰ۀ صفححيطه: كاربرد * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۳ ۀنيپاسخ: گز -۱۴۸
  سديم است. روي  صورت نقره  پذيري به در ميان سه عنصر داده شده، ترتيب واكنش  
  پذيري را ندارد. اكنشبنابراين، فلز روي كه عنصر واسطۀ دورهٔ چهارم است، كمترين و  
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  ۲شيمي  ۲۵تا  ۲۳هاي  صفحهحيطه: دانش * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۲ ۀنيپاسخ: گز -۱۴۹
  صورت زير است: معادلۀ واكنش هر عبارت، به  

  6 12 6 2 5 22 2C H O (aq) C H OH (aq) CO (g)  الف)  

2 3 2 32 2Al (s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)   ب)  
2 3 23 2 3Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)   پ)  

2 22Fe(s) HCl (aq) FeCl (aq) H (g)   ت)  
  ۲شيمي  ۲۴و  ۲۳هاي  صفحهحيطه: كاربرد * *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳ ۀنيپاسخ: گز -۱۵۰

2ازاي مصرف هر مول  ، به»I«بدون در نظر گرفتن اثر بازده، در فرايند    3Fe O ،۲  مولFe شود و در فرايند  توليد مي»II«2مول  ۲ازاي مصرف هر  ، به 3Fe O ،۴  مولFe  توليـد
2ازاي مصرف هر مول  هم به» II«شود، بنابراين در فرايند  مي 3Fe O ،۲  مولFe شود. ولي بايد در نظر داشت كه بازده اين دو فرايند با هم برابر نيست، بنابراين مقـدار  توليد مي

  بر نيست و در فرايندي كه بازده بيشتري دارد، بيشتر است.آهن توليدي در دو فرايند هم برا
  ۲شيمي  ۲۴و  ۲۳هاي  صفحهحيطه: كاربرد * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۲ ۀنيپاسخ: گز -۱۵۱

  2 32 4 3 2 3
2 4 3

1 600 2 0 121 100
mol Al O: / mol Al (SO ) / mol Al O

mol Al (SO )
    طبق واكنش»I«  

2 3 2 32 3 2 3
2 3 2 3

1 1600 12 19 21 1
mol Fe O g Fe O: / mol Al O / g Fe O
mol Al O mol Fe O

    طبق واكنش»II«  

  ۲شيمي  ۲۴و  ۲۳هاي  صفحهحيطه: كاربرد * * متوسط *  مشخصات سؤال: ▲  ۴ ۀنيپاسخ: گز -۱۵۲

  2 6 12 6 6 12 62 6 12 6
2 2 6 12 6

1 1 18011 2 1522 4 6 1
mol CO mol C H O g C H O/ L CO g C H O
/ L CO mol CO mol C H O

      6خالص 12 6?g C H O   

15 100 %7520   100درصد خلوص گلوكز 
  جرم مادهٔ خالص

 درصد خلوص
جرم نمونۀ ناخالص

  ۲شيمي  ۲۴و  ۲۳هاي  صفحهحيطه: كاربرد * خصات سؤال: * دشوار * مش ▲  ۱ ۀنيپاسخ: گز -۱۵۳
 STPمـول گـاز در شـرايط  ۱۹هـا،  دهنده مول از واكنش ۴ازاي مصرف هر  ماند. بنابراين طبق واكنش، به گردانيم، آب ديگر به حالت گاز باقي نمي باز مي STPوقتي شرايط را به   

  شود. توليد مي
100 180 

3 5 3 34mol C H (NO )


  1molگاز 
  85گاز 12/ L

22گاز  19molگاز 4/ L
  

  ۲شيمي  ۲۴و  ۲۳هاي  صفحهحيطه: كاربرد * دشوار * مشخصات سؤال: *  ▲  ۱ ۀنيپاسخ: گز -۱۵۴
  گيريم. در نظر مي yو درصد خلوص پروپان را  xدرصد خلوص متان را   

4 2 2
4 4

1 1
16 1 1600
mol CH mol CO mx mol CO

g CH mol CH
  

xخالص  g 
4m g CH   2مقدارCO  4توليدي در سوختنCH  

100gناخالص 

3 8 2 2
3 8 3 8

1 3 9
44 1 4400
mol C H mol CO m y mol CO

g C H mol C H
  

yخالص  g 
3 83m g C H   2مقدارCO  3توليدي در سوختن 8C H 

100gناخالص 
9 9 1600 36

1600 4400 4400 11
m x m y x

y


      

  ۲شيمي  ۲۷ۀ صفححيطه: دانش * مشخصات سؤال: * ساده *  ▲  ۲ ۀنيپاسخ: گز -۱۵۵

  
  شناسي زمين ۱۴ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۵۶

عمق آغاز شد. به وجـود آمـدن چرخـۀ آب  ها در درياهاي كم سلولي كره فراهم و زندگي انواع تك خورشيد، شرايط براي تشكيل زيست تأثير انرژي ها و تحت  با تشكيل اقيانوس  
  هاي رسوبي گرديد.  ها، تشكيل رسوبات و سنگ باعث فرسايش سنگ

  شناسي زمين ۱۶ۀ * صفح دانش* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۷
  باشد.  مي ۴۰عنصر پرتوزا يعني پتاسيم  bاست و  ۲۰۸عنصر پايدار يعني سرب  aل كتاب درسي، طبق جدو  
  شناسي زمين ۱۶ۀ * صفح استدلال* حيطه:  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۵۸

  شكستگي و بعد تزريق ماگما وجود دارد.  ، سپسهاي رسوبي قديمي ابتدا لايه  در شكل  
  شناسي زمين ۱۸ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲نۀ پاسخ: گزي -۱۵۹

  شود.  در مرحلۀ گسترش با دور شدن آمريكاي جنوبي از آفريقا، اقيانوس اطلس ايجاد مي  
  شناسي زمين ۲۰ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۶۰

  شود.  ها مي كت ورقههاي همرفتي در گوشته باعث حر جريان  
  شناسي زمين ۲۴ۀ * صفح دانش* حيطه:  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۶۱

  شكل كاني كوارتز در كتاب درسي آمده است.   
  شناسي زمين ۲۶ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۶۲

  Zn باشد.  ت ميهنجاري مثب داراي بي ۱۲/۰: روي با مقدار  
  شناسي زمين ۲۸ۀ * صفح دانش* حيطه:  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۶۳

  شوند.  صورت آزاد در طبيعت يافت مي هايي هستند كه به طلا، نقره و مس كانه  
  شناسي زمين ۲۹ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۶۴

  ترين كانۀ فلز مس است. (يك مورد درست است) ، مهم2CuFeSل شيميايي كالكوپيريت به فرمو  
  شناسي زمين ۳۰ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۶۵

  تواند ابعاد درشت داشته باشد.  ها مي كاني گوهري مانند زمرد با منشأ ماگمايي در پگماتيت  
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